

¡PRODUCTOR!

¡Votar es un deber!
¡Elegir es un derecho!
¡Seleccionar, una necesidad!



LOS NUEVOS PRELADOS CONSEJO DE MINISTROS OFRENDAS ESPAÑOLAS



El jefe del Estado, con los nuevos obispos de Málaga, Lérida, Almería, Tarazona y Tenerife, acompañados del ministro de Justicia, que hizo la presentación. — (Foto CIFRA).

INFORME SOBRE LAS RELACIONES CULTURALES CON EL EXTRANJERO

Se aplican los preceptos de la Ley de Solares a Espinosa de los Monteros

En la Subsecretaría de Educación Popular, se ha facilitado la siguiente referencia de lo acordado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

Presidencia. — Decretos por los que se extiende la aplicación de los preceptos de la Ley de Solares de 15 de mayo de 1946 a las villas de Luque (Oviedo), Palleja (Barcelona), Tarifa (Cádiz), Valherna (Barcelona), Espinosa de los Monteros (Burgos) y a los Ayuntamientos de Sanlúcar (antiguo) (Vizcaya), Villedes (Tarragona) y San Javier (Murcia).

Asuntos Exteriores. — Informe sobre las relaciones culturales con el extranjero.

Gobernación. — Acuerdo del Consejo por el que se disponen las medidas necesarias para ayudar a la reconstrucción de Santomera (Murcia).

Marina. — Orden ministerial por el que se autoriza al Patronato de Casas de la Armada para ampliar el número de viviendas a construir.

Justicia. — Expedientes de personal y libertad condicional.

Hacienda. — Acuerdo de Consejo por el que se remite a las Cortes propuesta de Ley sobre modificación de la plantilla de Cuerpo de Porteros de Ministerios Civiles y su actual denominación.

Expediente relativo a re-

juste de sueldos y jornales del personal de la Campsa.

Educación Nacional. — Decreto por el que se crea en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas el Instituto "Miguel de Cervantes" de Filología Hispánica.

Acuerdo de Consejo de Ministros por el que se cede al Gobierno de la República Argentina un solar en la Ciudad Universitaria para la construcción del Instituto de la Argentina y de un Colegio Mayor para estudiantes universitarios argentinos.

Obras Públicas. — Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para la celebración de la subasta de las obras de conducción de agua potable para el abastecimiento de Los Barrios (Cádiz).

Decreto por el que se prorroga por un año más la vigencia del 8 de septiembre de 1945, sobre pase a la situación de supernumerario de los ingenieros subalternos del Cuerpo de Caminos.

Trabajo. — Decreto por el que se aumentan con carácter excepcional las pensiones de vejez y de orfandad.

Decreto por el que se crea el registro de inmuebles afectados por las leyes de 25 de junio de 1935 y 25 de noviembre de 1944.



El embajador de España en Argentina, señor Arellano, entrega a la señora de Perón los obsequios que el pueblo español le ofreció con motivo de su viaje por la Península. — (Foto CIFRA).

¿QUE HACE ESA O. N. U. QUE NO HACE NADA?

Como puede producirse la tercera guerra mundial

YORK, 10. — (Crónica geográfica del enviado especial de la agencia Efe. Prohibida la reproducción.)

Los países árabes acordaron en un momento de la guerra mundial, al mismo tiempo que sus satélites anunciaban su adhesión al propósito norteamericano de establecer una paz internacional en Grecia. Dichos acontecimientos políticos no se produjeron sino en coincidencia con el momento en que se celebró el primer congreso de la O. N. U. y a la vez que se celebró el primer congreso de la O. N. U. y a la vez que se celebró el primer congreso de la O. N. U.

Arabia Saudita, 7.000; cifras numéricas que por sí mismas, según dicha propaganda, son menos impresionantes en la realidad, porque, exceptuando los contingentes militares de Arabia Saudita, bien armados y organizados, el resto apenas pasa de turbas semi-uniformadas.

EL "CASO DE GRECIA"

Más grave que el asunto de Palestina se juzga aquí en la ONU el caso de Grecia, dada la firmeza norteamericana y la inquebrantable rigidez soviética. Positivamente, los Estados Unidos parecen bien enclinados a conseguir, por el método soviético, que la Asamblea de la ONU apruebe y apoye aquí la política norteamericana de intervención en Grecia mediante establecimiento de una patrulla internacional de observación en las fronteras de ese país con sus vecinas y vecinas yugoslavas, Bulgaria y Albania. Rusia anunció que se opondrá al funcionamiento de semejante organismo, que reconocen aquí

Francisco LUCIENTES

CONFUSIONISMO DE NOTICIAS SOBRE LA SITUACION EN PALESTINA

Transjordania ayudará a los árabes

BEIRUT, 10. — Tropas egipcias, sirias e iraníes se han concentrado en la frontera de Palestina y están preparadas para invadir Tierra Santa si los ingleses se retiran y los judíos se levantan contra los árabes, según se informa en los medios allegados a la conferencia de las siete naciones árabes que se está celebrando en Beirut.

En los mismos centros se informa que cualquier intento de las Naciones Unidas para resolver la cuestión de Palestina por otro medio que declarando a aquella nación independiente árabe, tendrá la oposición de las fuerzas unidas árabes.

Los Gobiernos sirio, egipcio e iraníes han dispuesto que sus tropas avancen cuando así lo ordene la Liga Árabe. (Efe.)

TOMAN POSICIONES

BEIRUT, 10. — En fuentes oficiales de información se ha manifestado que unos 10.000 sirios, más 1.500 iraníes, han ocupado posiciones a lo largo de la frontera con Palestina, si bien un portavoz del Gobierno iraníes ha aclarado que "la medida no tiene, en forma alguna, carácter agresivo".

Se ha agregado en las fuentes arriba citadas que las tropas no entrarán en acción sino en el caso de que los judíos intentaran apoderarse de Tierra Santa por la fuerza al retirarse las tropas británicas. (Efe.)

COMUNICADO JUDIO

LONDRES, 10. — La agencia judía ha facilitado una declaración a la Prensa en la cual hace constar que si los árabes utilizan la fuerza en Palestina, todos los judíos del mundo intervendrán en defensa de sus derechos. (Efe.)

TRANSJORDANIA AYUDARÁ A LOS ÁRABES

BEIRUT, 10. — El rey Abdullah de Transjordania está completamente de acuerdo con las decisiones de la Liga Árabe de prestar ayuda militar, moral y económica a los árabes de Palestina en el caso de retirada británica, ha

DAMASCO, 10. — Unidades de guarnición de Damasco están realizando maniobras en gran escala en la frontera noroeste de Siria, junto a Palestina, según ha anunciado hoy el ministro sirio de Defensa Nacional. (Efe.)

SE ASEGURA LA FALSAZADA

BEIRUT, 10. — De fuente competente iraníes se hace constar que las noticias sobre pretendidas concentraciones de tropas en la frontera de Palestina son completamente falsas y están desprovistas de fundamento. (Efe.)

LONDRES, 10. — Un portavoz de la agencia judía ha dicho que el movimiento de tropas sirias e iraníes hacia la frontera de Palestina "era un acto de agresión" y que, por lo tanto, debía ser tratado por la ONU. (Efe.)

DECLARACIONES DE ABDULLAH BAJA

BEIRUT, 10. — Abdullah Rahmann Bajá, secretario de la Liga Árabe, al tratar de los movimientos de tropas árabes en dirección a Palestina, ha declarado: "La democracia en Palestina, pero los árabes están dispuestos a impedir que los sionistas dominen a los árabes en Palestina y se conviertan en los amos del país, que es un Estado árabe.

Esta decisión se ha convertido en esencial al declarar la Gran Bretaña que abandonará Palestina. Los judíos tienen un fuerte ejército, mientras que los árabes de Palestina están prácticamente indefensos.

Si esta crisis terminase en un conflicto armado, no solamente nuestros ejércitos, sino millones de voluntarios llegarían para ayudar a los árabes de Palestina.

COMENTARIOS BRITANICOS

LONDRES, 10. — En fuentes británicas bien informadas se dice que no hay razón para creer que los Estados árabes proyectan la invasión de Palestina en estos momentos. No obstante se ha sabido que los agentes británicos en el Cercano Oriente han sido avisados y visitas a centros de estudios, museos, escuelas y laboratorios. (Cifra).

Cerca de trescientos congresistas han enviado su inscripción al Congreso, que, además de las reuniones puramente científicas, ofrecerá a los médicos analistas un interesante programa de reuniones y visitas a centros de estudios, museos, escuelas y laboratorios. (Cifra).

DISCURSO DE DE GASPERI

ROMA, 10. — En una cena ofrecida al comandante de la Legión americana Paul H. Griffith, el primer ministro italiano, De Gasperi, pronunció un breve discurso en el que dijo que Italia tenía necesidad de una gran ayuda para "la lucha común" por la libertad.—Efe.

Congreso hispano-luso de especialistas de análisis clínicos

MADRID, 10. — El próximo día 15, en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, se celebrará el acto inaugural del I Congreso Hispano-Portugués de Médicos Especialistas de Análisis Clínicos.

Cerca de trescientos congresistas han enviado su inscripción al Congreso, que, además de las reuniones puramente científicas, ofrecerá a los médicos analistas un interesante programa de reuniones y visitas a centros de estudios, museos, escuelas y laboratorios. (Cifra).

FRANCIA CREA UNA OFICINA DE ENLACE EN ALEMANIA

PARIS, 10. — El jefe del Gobierno francés, Paul Ramadier, y los representantes de los Sindicatos franceses han decidido la creación de una oficina de enlace en Alemania para la Federación Mundial de Sindicatos, durante una Conferencia celebrada esta mañana en el despacho del primer ministro. Se afirma que los círculos competentes que el jefe del Gobierno ha prometido a la Delegación que el Gobierno estudiará detenidamente el asunto. (Efe.)

RESPUESTA SOVIETICA

PARIS, 10. — El Ministerio de Asuntos Exteriores anunció que la Unión Soviética ha informado al Gobierno francés que no "tiene objeciones" que oponer a un eventual envío de trigo ruso a Francia, preferiblemente a cambio de productos franceses. La respuesta soviética a una reciente petición de millón y medio de toneladas de trigo ruso ha sido entregada al encargado de Negocios francés, Pierre Charpentier, en Moscú, por el ministro de Comercio Exterior soviético. (Efe.)

BIDAULT HABLARA HOY

PARIS, 10. — En los círculos políticos se anuncia que Bidault hablará hoy a la nación.

ELECCIONES SINDICALES

Nuevas instrucciones a los electores

Como ampliación a las normas e instrucciones hechas públicas en el día de ayer por la Junta Provincial de Elecciones Sindicales, sobre la forma en que debe intervenir el cuerpo electoral, hemos de advertir que para ejercitar el derecho al voto es preciso que el elector vaya provisto de su correspondiente "cédula de inscripción", si se trata de empresa, establecimiento comercial, industrial, etc., y de la "cédula de afiliación" las categorías profesionales (técnicos, administrativos, especialistas y obreros no calificados o peones).

Como es sabido, estas cédulas les fueron entregadas a las empresas, en el momento de censar a sus trabajadores. Proceda, pues, que los obreros que no tengan ya en su poder dicha cédula, la soliciten de su empresario respectivo, quien tiene la obligación de hacer la entrega de las mismas.

Insistimos que para poder emitir voto, es necesario presentar en la mesa electoral el indicado documento que acredite la calidad de elector.

Se advierte igualmente, a todos los electores, que la votación dará comienzo a las ocho en punto de la mañana del próximo domingo, día 12, en todas las mesas de los distintos Sindicatos y Gremios de esta capital, instaladas, como es sabido, en la planta baja del Palacio de la Audiencia Territorial (Avenida del Generalísimo), Instituto Nacional de Segunda Enseñanza (Plaza del Doctor Albiñana) y en la Delegación Provincial de Sindicatos (Plaza de Castilla, número 4). Cada Sindicato y Gremio contará con dos mesas: una para las empresas y otra para los productores, quienes votarán conforme se indicaba en las aludidas instrucciones publicadas en el día de ayer.

PERON COLABORARA CON CHILE PARA IMPEDIR EL AVANCE COMUNISTA

BUENOS AIRES, 10. — El presidente Perón, en su deseo de servir a la cooperación entre la Argentina y Chile para aplastar el avance comunista en Hispanoamérica, ha enviado una delegación especial a Santiago de Chile, en un avión militar, para conferenciar con las autoridades chilenas y redactar un informe que sirva de base para la decisión que tome el Gobierno argentino respecto a los dos diplomáticos yugoslavos expulsados de Chile y, acaso, para una actuación más amplia de la campaña anticomunista.

No se ha confirmado la noticia de la supuesta ruptura de relaciones con Yugoslavia debido al incidente chileno. Tampoco se ha confirmado que se retire de Moscú el embajador argentino, Federico Antón. (Efe.)

INTERROGATORIOS

BUENOS AIRES, 10. — Los dos diplomáticos yugoslavos que han sido expulsados de Chile, se encuentran en la central de Policía, donde son objeto de interrogatorios, según anuncia la agencia United Press. (Efe.)

IMPRESIONES EN NORTEAMERICA

WASHINGTON, 10. — La expulsión de los agentes yugoslavos que actuaban en territorio chileno contra la defensa del hemisferio americano, ha despertado gran interés en los centros oficiales y públicos de esta capital.

En este motivo, se ha recordado la actuación de los agentes rusos en el Canadá cuando trataban de apoderarse de los secretos de la bomba atómica, así como la decisión del Gobierno brasileño, poniendo al partido comunista fuera de la ley. (Efe.)

En este motivo, se ha recordado la actuación de los agentes rusos en el Canadá cuando trataban de apoderarse de los secretos de la bomba atómica, así como la decisión del Gobierno brasileño, poniendo al partido comunista fuera de la ley. (Efe.)

LA INDIA QUIERE PERTENECER AL CONSEJO DE SEGURIDAD

LAKE SUCCESS, 10. — La delegación de la India en la ONU ha recibido instrucciones de Nueva Delhi, para mantener firmes sus esfuerzos para que la eijan miembro del Consejo de Seguridad. Ello pone fin a las conjeturas de que la India podría allanar la cuestión retirando su candidatura junto con Ucrania, para que pudiera elegirse a otro país de Europa Central, que podría haber sido Checoslovaquia o Yugoslavia. (Efe.)

ATAQUE AL MUFTI DE JERUSALEN

LAKE SUCCESS, 10. — El Comité de Tuteas de las Naciones Unidas ha aprobado por 21 votos contra 18 la creación de un Subcomité especial para la redacción de una propuesta de resolución sobre la cuestión de África del Sur.

ATERRIZAJE FORZOSO DE UN AVION EN LOS ALCAZARES

MURCIA, 10. — Un avión comercial, de nacionalidad francesa, que se dirigía desde Marsella a Casablanca, al pasar sobre los Alcazares sufrió una avería en el motor, viéndose obligado el piloto a tomar tierra en aquel campo de aviación militar, lo que realizó con toda normalidad. La tripulación lo forman, además del piloto, un radiotelegrafista y un mecánico, y como pasajeros figuran dos señoras, tres caballeros y una niña de corta edad. Las señoras y la pequeña han marchado a Cartagena. (Cifra).

LA INDIA QUIERE PERTENECER AL CONSEJO DE SEGURIDAD

LAKE SUCCESS, 10. — La delegación de la India en la ONU ha recibido instrucciones de Nueva Delhi, para mantener firmes sus esfuerzos para que la eijan miembro del Consejo de Seguridad. Ello pone fin a las conjeturas de que la India podría allanar la cuestión retirando su candidatura junto con Ucrania, para que pudiera elegirse a otro país de Europa Central, que podría haber sido Checoslovaquia o Yugoslavia. (Efe.)

ATAQUE AL MUFTI DE JERUSALEN

LAKE SUCCESS, 10. — El Comité de Tuteas de las Naciones Unidas ha aprobado por 21 votos contra 18 la creación de un Subcomité especial para la redacción de una propuesta de resolución sobre la cuestión de África del Sur.

Gritando "¡Viva el Duce!", los fascistas se manifiestan en Roma

ROMA, 10. — Unas diez mil personas—dice la agencia United Press—desfilaron hoy cantando himnos fascistas y gritando "¡Viva el Duce!", después de una reunión del Movimiento Socialista Italiano, integrado por los restos de la organización que Mussolini creó para apoyar la República del Norte de Italia. El mitin degeneró a última hora en una reunión de carácter fascista, y los diputados de los partidos de izquierda han acusado a De Gasperi, en la Asamblea, de no ser capaz de impedir esa clase de manifestaciones.—Efe.

PETICION

ROMA, 10. — Giuseppe Saragat, socialista, ha pedido a los países de Europa occidental la unión de los socialistas para combatir el nuevo frente comunista e impedir que se produzca una nueva guerra.

Ante un centenar de periodistas, en una conferencia especial en la jefatura del partido, Saragat denunció la organización de la Komintern, por su antisocialismo e ir en contra del programa de Marshall. (Efe.)

DISCURSO DE DE GASPERI

ROMA, 10. — En una cena ofrecida al comandante de la Legión americana Paul H. Griffith, el primer ministro italiano, De Gasperi, pronunció un breve discurso en el que dijo que Italia tenía necesidad de una gran ayuda para "la lucha común" por la libertad.—Efe.

FRANCIA CREA UNA OFICINA DE ENLACE EN ALEMANIA

PARIS, 10. — El jefe del Gobierno francés, Paul Ramadier, y los representantes de los Sindicatos franceses han decidido la creación de una oficina de enlace en Alemania para la Federación Mundial de Sindicatos, durante una Conferencia celebrada esta mañana en el despacho del primer ministro. Se afirma que los círculos competentes que el jefe del Gobierno ha prometido a la Delegación que el Gobierno estudiará detenidamente el asunto. (Efe.)

RESPUESTA SOVIETICA

PARIS, 10. — El Ministerio de Asuntos Exteriores anunció que la Unión Soviética ha informado al Gobierno francés que no "tiene objeciones" que oponer a un eventual envío de trigo ruso a Francia, preferiblemente a cambio de productos franceses. La respuesta soviética a una reciente petición de millón y medio de toneladas de trigo ruso ha sido entregada al encargado de Negocios francés, Pierre Charpentier, en Moscú, por el ministro de Comercio Exterior soviético. (Efe.)

BIDAULT HABLARA HOY

PARIS, 10. — En los círculos políticos se anuncia que Bidault hablará hoy a la nación.

CRONICA de la CIUDAD La vida en la REGION

ESPOLON DELICADA MISION

No nos gusta el tema del teatro en el teatro, como tampoco creemos que deba hablarse mucho de periodismo en el periodico. En cambio, opinamos que si el teatro tiene que ser reflejo de la vida, el periodismo deberá aspirar a ser su historia. Mas en la historia los sucesos escandalosos quedan mejor expresados cuando se les trata con rapidez y severidad, estudiando con mayor precisión la filosofía de aquellos —sus causas y efectos—, que las mismas aciagas contingencias que les dieron sustantividad.

Quedan con esto contestadas las personas que nos han preguntado durante los tres últimos días sobre nuestra norma al omitir ciertas informaciones de índole criminal, que sistemáticamente dejan de publicarse en nuestro periódico. Creemos que, por fortuna, pasaron de moda los periódicos que se dedicaban al cultivo y publicidad de tragedias truculentas, que hace cincuenta años eran pasto favorito de imaginaciones primitivas y folletinescas. Registrar en las columnas de los periódicos sucesos trágicos y espeluznantes cuya narración exige introducir la pluma en sangre para vestirlos de un despreciable interés, es propio de aquellas publicaciones que hace mucho tiempo se titularon "Los Sucesos" y más tarde "La linterna". El periódico, a pesar de la precipitación con que se escribe y elabora, debe ser en todos los casos elemento de cultura popular, al extremo de que si muchas gentes no tienen más libro de texto que el periódico y la formación de sus inteligencias depende de modo casi exclusivo de lo que pueden leer en la Prensa, los periodistas nos horrorizamos de la responsabilidad que ello supone. Así, pues, las personas que nos han preguntado por qué omitimos ciertas informaciones, tienen nuestra respuesta clara y terminante, que si circunstancialmente puede ser discutible, reside en lo fundamental a un criterio ejemplarizador y educativo, concepto primordial que en ningún momento podemos olvidar.

Burgos al día

"Fuenteovejuna, señor, todos a una... Todos a una fuimos ayer al Gran Teatro para asistir al estreno en España de la maravillosa versión cinematográfica del inimitable poema de Lope de Vega. Todos los que acudimos salimos del suntuoso coliseo satisfechísimos de que la cinematografía española volviera, con esta realización de Antonio Romero, a clarificar su glorioso pabellón a inmarcesible altura.

La jornada anterior vino a ser jornada feliz. Pues, aparte del acontecimiento artístico del Gran Teatro, la Compañía de Aguas facilitó una nota dando a conocer que desaparecía parcialmente la restricción de tan valiosísimo líquido. Lo que también es un acontecimiento... digno de las mejores alabanzas. ¿Verdad, lector?

Solemnemente celebró la inauguración del Círculo de Estudios de Acción Católica, en San Cosme. Muy aconocido, logramos otro buen informe. "Pasajero" te

Espectáculos

Avenida

HQY, 5'30, 7'45 y 11 noche, INMENSO EXITO



CORDON JUNA VEZ MAS!

PRESENTA EL MEJOR PROGRAMA un ESTRENO de categoría excepcional en todo el mundo

FIN DE SEMANA

GINGER ROGERS - LANA TURNER - WALTER PIDGEON - VAN JOHNSON y XAVIER CUGAT en una superproducción "selección" Metro Goldwyn Mayer.

SALA DE FIESTAS

De 3'30 a 5, CAFFE-CONCIERTO De 7'30 a 10, BAILE DE MODA 11'30, GRAN BAILE DE TERMINACION DE SEMANA ORQUESTA SUR Y GRANDES ATRACCIONES

Calatravas

Hoy, 5'30, 7'45 y 10'45, EL ESTRENO ESPAÑOL DE LA TEMPORADA

LA PRINCESA DE LOS URSINOS

DECLARADA DE INTERES NACIONAL ESCOLADA CALUROSAMENTE POR CRITICA Y PUBLICO

gramos por persona, contra corte de cupón núm. 26. Asimismo, y para la venta libre sin cartilla, se pondrán en los establecimientos destinados al efecto 1.900 kilos.

Delegación de Hacienda

RELACION DE LOS LIBRAMIENTOS PUESTOS AL CUBRO EN EL DIA DE AYER

Administrador de Lotería número 3; administrador de Lotería número 2; don Roberto Izquierdo; don Ignacio Chacón; don Alberto Díez; don Carlos Huidobro; administrador Prisión Provincial; administrador de la Prisión Central; don Felipe Sanz.

Audiencia Territorial

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, que se siguió contra Alejandro Rodríguez Rodríguez, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de hurto a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias e indemnización de 235 pesetas al Ayuntamiento de Villavieja del Pinar y pago de costas.

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, que se siguió contra Esteban Alonso Rodríguez, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándole como autor de un delito de hurto a la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio menor, accesorias, costas e indemnización de 200 pesetas al perjudicado.

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, que se siguió contra Gregoria González Gutiérrez, sobre injurias, se ha dictado sentencia absolviéndola libremente del expresado delito, declarando de oficio las costas y declarada falta el hecho.

Registro Civil

NACIMIENTOS
Ninguno.

DEFUNCIONES
Juan Valderrama Santamaria, de 64 años, de Terrazas. Daniel Serna Fuente, de 22 años, de Quintanilla Riefresno. Teodora Zorita Ortega, de 3 meses, de Quintanilla de Onésimo (Valladolid).

Casa de Socorro

ASISTENCIAS
En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes:
Ameliano Moreno Sadorral, de treinta y dos años, Calera.

ANUNCIO

El día 6, a las veinte horas, y en las inmediaciones de la Cartuja de Miraflores, se extravió una res vacuna perteneciente al ganado de abasto del Gobierno Civil, cuya res tiene las siguientes señas y marcas:
Cape color castañado oscuro, herniada del lado derecho, marca "A", a tiera, sobre el lomo derecho.
Quien pueda informar lo hará en el Gobierno Civil, Sección J. U. C. A.

Asociación de los Jóvenes de Acción Católica

VIGILIA DEL PILAR
Hoy, sábado, a las once de la noche, tendrá lugar en la parroquia de San Gil la acostumbrada Vigilia de Nuestra Señora del Pilar, que finalizará a las cinco de la madrugada con una misa de comunión general.
Se encarece la asistencia a todos los asociados de la Rama y se invita a las Asociaciones adheridas y jóvenes en general — EN EL CONSEJO DIOCESANO.

EL TIEMPO

MADRID, 10. — En la tarde de ayer se registraron tormentas y lluvias de poca importancia.
Temperaturas extremas: Máxima, de 29 grados, en Sevilla y Córdoba; mínima, de 5, en Segovia.

41. de herida contusa con pérdida de partes blandas en los dedos medio y anular de la mano derecha y erosiones generalizadas en ambas manos y rodilla del mismo lado, trabajando para la Refeje; José Ortega, de diecisiete años, Fernando Salinas, 53, de contusión con derrame en la articulación de una muñeca, por caída; Fernando Barriuso, de once meses, San Pedro Cardena, 10, de herida contusa en la región frontal, por caída.

SERVICIO DE GUARDIA
Médico, don José Alonso, y practicante, don Félix Rodríguez.

Cupón Pro-Ciegos
En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 25 pesetas el número 268, y con 250 todos los terminados en 68.

Farmacias de guardia
Señores Cano y García Antón.

RADIO CASTILLA

Programa para hoy SOBREMESA
13'45. — Astronomía - Santoral; "Rofo", E. D. Quiroga; "Bautismo en el rancho", anónimo; "Remordimiento", anónimo.
14'05. — Información; "La moza de la alquería", Montorio; "Hace un año", Vardés-Leal; "Las palomitas", Arriano; "Metodías del Danubio", Kaps; "Reportando Vienna", Kaps.
14'30. — Conexión con Radio Nacional.
14'45. — Emisión semanal de la Sección Femenina.
15'15. — Cierre.

TARDE
18'00. — Emisión del radio-ente.
19'00. — Cierre.

NOCHE

21'30. — Lectura y explicación del Evangelio, a cargo del Rvdo. P. Enrique Ascunce.
21'45. — Conexión con Radio Nacional; "Melodía árabe", Glazounov; "El Cisne", Saint-Saenz.
22'30. — Información; "El barbero de Lavapiés", Barbieri; "Vestis triste", Sibelius; "Serenade", Yolkina; "El vuelo del moscardón", Rimsky-Korsakov; "Danza húngara" número 5 y 6, Brahms; "Boris Godounov", Moussergsky.
23'15. — Fragmentos de ópera.
23'30. — Música regional.
24'00. — Cierre.

"Boletín Oficial de la Provincia"

Este periódico oficial publica en su número de ayer, viernes, una circular del Gobierno Civil, comunicando la ausencia del domicilio de sus padres, el día 15 del pasado mes de septiembre, de Quintanar de la Sierra, del menor García Rascaul, de 12 años, hijo de Juan y Benita. El joven de referencia es rubio y viste traje de pana y calza alpargatas.

Jefatura de Obras Públicas. — Anunciando convocatoria de ingreso en el Cuerpo de Camineros de las carreteras del Estado en las de esta provincia, para cubrir 25 vacantes de peones camineros y 15 de aspirantes en expectación de destino. Las instancias se dirigirán al ingeniero jefe de Obras Públicas y en ellas se harán constar los extremos que se señalan. Anuncios oficiales y participaciones.

Yoghourt Mayo

Venta en Farmacias, Café Vienna, Confitería y Granja Tudanca, Bar Ambos Mundos, Confitería Arribas, Bombonera Ideal y Confiterías Ibañez.

CONSULTORIO MEDICO

Laboratorio Análisis Clínicos FERNANDO CHIAO
Equipo permanente de transfusión de sangre y plasma
Madrid, 11, segundo. - Tel. 1783.

CLINICA DENTAL

DOMINGO BARREIRO
Consulta: de 10 a 4 y de 4 a 7.
Santander, 22 y 24. - Tel. 2432.

ACCION CATOLICA

INAUGURACION DE LOS CIRCULOS DE ESTUDIOS DE LA RAMA DE HOMBRES

Respondiendo a una invitación del Consejo Diocesano, se congregaron en la tarde de ayer en el salón de San Cosme y San Damián, los hombres de Acción Católica de los diversos centros parroquiales de la capital.
Les dirigió la palabra el doctor don Manuel Ayala, en su calidad de consiliario del Consejo.
Con palabra cálida y certera visión de una realidad palpante expuso en un brillante discurso el programa que puede ser realizado en los Círculos de Estudios de la diócesis, muy a tono con la diversa preparación de los socios.
Habla a continuación el señor presidente del Consejo Diocesano de la Rama y hace una breve exposición del plan estudiado para la celebración de la Asamblea Diocesana que tendrá lugar en los últimos días del mes.
Corona el acto una sencilla fiesta religiosa en la misma parroquia, con exposición menor y el "Veni Creator" cantado por los asistentes.

El Cuerpo de Correos a su Patrona la Virgen del Pilar

El Cuerpo de Correos ha organizado una misa para conmemorar la festividad de su Patrona la Virgen del Pilar, que tendrá lugar mañana, a las once, en la parroquia de San Cosme y San Damián.
La elección dará comienzo a las ocho de la mañana del próximo domingo, día 12 del corriente, finalizando a las cuatro de la tarde de indicado día y tendrá lugar en las aulas del Grupo Escolar Cervantes, sito en la plaza del mismo nombre. Los electores ejercerán su derecho en la forma ya prevista, facilitándose las candidaturas a la puerta del colegio electoral respectivo, en el que, además, existirán mesas informativas para aclarar y resolver las dudas que puedan presentarse.

LA IGLESIA y los días

GUION LITURGICO
Sábado, 11. — La Maternidad de María. Santos Nicasio, Germán, Anastasio, Alejandro, Saulo.
Misa de la Maternidad. Credo. Prefacio de la Virgen.
Domingo, 12. — La Virgen del Pilar. Santos Serafín, Matricio, Salviño, Bustaquato.
Misa de la Virgen del Pilar. Segunda oración y último evangelio, de la Dominica XX de Pentecostés. Prefacio de la Virgen.

CULTOS RELIGIOSOS

ARCHICOFADIA DE NUESTRA SEÑORA DE LOURDES
Mañana, segundo domingo de mes, celebrará la Archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes, en la iglesia de Venerables, la función mensual.
Por la mañana, misa de comunión general a las ocho y media, y por la tarde, a las seis y media, rosario, visita y plática.

Miranda de Ebro

OFICINA DE COLOCACION OBRERA

Las empresas de la Construcción y Obras Públicas de esta localidad que no hubieran retirado de esta Oficina de Colocación los Boletines de inscripción en la primera etapa, para la provisión de la cartilla profesional a los obreros a su servicio, deberán proveerse de los mismos en el plazo máximo de ocho días, contados desde el día 9 del actual; y los que habiéndolos retirado en la mencionada primera etapa no los presentaron cumplimentados, habrán de hacerlo en el plazo indicado.
Las empresas que con posterioridad a la entrega y confección de los primeros boletines hayan tomado nuevos productores a su servicio y se hallen desprovistos del expresado documento, también habrán de proveerse de los correspondientes boletines dentro del mismo plazo, advirtiéndose que aquellos que incumplieren lo ordenado, se pondrá en conocimiento del organismo correspondiente.
Los obreros que se hallen desprovistos del repetido documento, prestarán a sus empresarios las máximas facilidades, entregando a su debido tiempo sus fotografías, etc.

CASINO MIRANDES

El próximo domingo, día 12, a las cinco de la tarde, en primera convocatoria y media hora después en segunda, celebrará esta Sociedad junta general extraordinaria, para tratar del siguiente orden del día: Dar cuenta de la situación económica y marcha de la construcción del nuevo domicilio social y tomar trascendentes acuerdos necesarios para su terminación.

ELECCIONES SINDICALES

Hoy, a las dos de la mañana, y en la Casa Sindical Comarcal, se reunirán los componentes de las mesas electorales para hacerse cargo de la documentación precisa y recibir instrucciones.
La elección dará comienzo a las ocho de la mañana del próximo domingo, día 12 del corriente, finalizando a las cuatro de la tarde de indicado día y tendrá lugar en las aulas del Grupo Escolar Cervantes, sito en la plaza del mismo nombre. Los electores ejercerán su derecho en la forma ya prevista, facilitándose las candidaturas a la puerta del colegio electoral respectivo, en el que, además, existirán mesas informativas para aclarar y resolver las dudas que puedan presentarse.

FUTBOL

El domingo próximo recibiremos la visita del Juvenal de Trubia, que por vez primera se presenta ante nuestro público y cuyo conjunto se enfrentará a nuestro Mirandés en partido correspondiente al torneo de Liga de Tercera División.
Creemos sinceramente que, si dicho día, veremos también por primera vez triunfar en la actual temporada a los "nuestros", pese a todos los pesares.
En la presente semana han tenido lugar dos encuentros, concourriendo a ellos gran número de jugadores, unos "electivos" y otros "probables". De estos últimos es fácil que el domingo se alinee alguno en la delantera, que tan necesitada está, y uno en la media. Si la vanguardia se reuneva, no con uno, sino con los cuatro elementos indispensables, es decir, dos extremos y dos inter-

medios (no pedimos "mucho"), el Mirandés volverá por sus fueros, y no será solamente en el partido del domingo en el que se obtenga la victoria, sino en muchos más se quedarán los puntos en nuestro castilero, y los "hinchas" y la acción mirandesa, tan degradada y descorazonada por las tres

A ZARAGOZA

Del 22 al 26 de este mes de octubre dedicará España en Zaragoza su homenaje nacional a Santa Teresita del Niño Jesús, en conmemoración del cincuentenario de su muerte.
Propuesto por el Papa, ha sido bendecido por toda nuestra jerarquía eclesiástica, que ostentará su presidencia, y en cuya representación oficiará la de la Archidiócesis de Zaragoza. Acorde en sus ideas religiosas y patrióticas, el Caudillo de España y los eminentísimos señores ministro de Estado y presidente de los Cortes Españolas se han dignado aceptar con honor idéntica presidencia y representación civil, además de un excelentísimo señor gobernador civil por cada una de las seis provincias religiosas del Carmen, ya que es la Orden que

organiza este gran homenaje. La M. Inés, priora de Lisieux, hermana carnal de la santa, ha dirigido a la Junta organizadora un mensaje en el que anuncia que ella, su hermana, sor Genoveva, y su hermano, don Carmelo, piden a la lluvia de rosas sobre la santa en esta fecha de su nacimiento con la gloria.
Dada la importancia de la conmemoración nacional, base de un Congreso ecuménico y de un triduo religioso, solemnísimos, la gran conca que a todos caudillos de la carmelita de Lisieux, caudilla de Zaragoza, cuya dignidad de la Virgen española, los quieren visitar, hasta el voto, para besar su Pílar, grado, máxime en este mes de octubre, y la baratura de su viaje y estancia durante los días, se espera que asuman peregrinos a los ya innumerables, aunque las plazas son limitadas, y a los que han de ser de las capitales de provincia, limifloros o más cercanas a del Ebro.

Catalá y Lalanda salen a hombros en Algemesi

ALGEMESI, 10. — Primera novillada de feria. Reses de Pio Tabernero Paz, que resultaron bravas para Pepe Catalá y Pablito Lalanda. Lleno absoluto. Buen tiempo.
Primero. — Catalá, superior con el capote. (Ovación.) Brinda al público y hace una faena de calidad con pases de todas las marcas, al son de la música. Pinchazo. Gran estocada. (Dos orejas, rabo y vuelta.)
Segundo. — Lalanda, artista con el capote. Con la muleta, muy valiente y torero, para una entera. (Ovación, vuelta.)
Tercero. — Catalá se ciñe en verónicas. Faena muy métrica. (Música.) Mata de una estocada y descabello. (Gran ovación, dos orejas y vuelta.)
Cuarto. — Lalanda es apañado en seis verónicas muy pegadas. Inicia la faena con dos estatuarios superiores; sigue con derechazos y manobras. (Música. Delirante ovación.) Pinchazo, una entera y descabello. (Dos orejas, rabo y vuelta.)
Los dos espadas saltaron a hombros, siendo paseados así por la población. (Cifra.)

Viaje de estudios de los cadetes de Zaragoza

TERUEL, 10. — Termina el viaje de estudios por los rios fronteros de batalla, en Teruel durante la pasada semana un emprendido viaje de los cadetes de Zaragoza, en tren especial de la Academia General Militar, que permaneció en esta ciudad dos días. Como despedida se dio una misa en la Catedral, en el colegio de los mártires de la Ciudad. Presidieron el prelado, el gobernador civil y militar, y las autoridades y jerarquías. Seguramente depositaron una guirnalda a Cruz de los Calados. A los dos de la tarde emprendieron el viaje de regreso, siendo despedidos por las autoridades y pueblo de Teruel. (Cifra.)

GRAN TEATRO Hoy, a las 5'15, 7'45 y 11 noche

FUENTEOVEJUNA

FUERON UNANIMES EN AFIRMAR CON SUS REITERADOS APLAUSOS ES EL MEJOR FILM SALIDO DE LOS ESTUDIOS ESPAÑOLES. NO DESAPROVECHE LA OPORTUNIDAD DE VER ESTA GRAN PELI CULANA!

PUBLICACIONES "REUS"

S. Chamorro: "El derecho real de hipotecas y su constitución por acto unilateral", 7 pesetas. — G. Chauver: "Los cuentos de Canterbury", Dos tomos, 20. — P. Chico: "Metodología de la Geografía", La Geografía y sus problemas. Investigación y didáctica, 30. — "Ampliación y Metodología de la Geografía", 35. — J. Ohivenda: "Principios de Derecho Procesal civil", Dos tomos, 65. — G. Chironi: "La culpa en el Derecho civil moderno", Dos tomos, 40. — A. Damaschke: "La Reforma agraria", 7. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el "Instituto Editorial Reus", Preclados, 23 y 6. Madrid.

Olga los últimos modelos RADIO

PHILIPS PEREZ-CECILIA
Espolón, 2 y 4 REPRESENTANTE OFICIAL

¡ATENCIÓN, LABRADORES!

UVA PARA VINO, DE CEBREROS O DE TORO, A PRECIOS MUY AFINADOS. CONSULTEN CASA ERANCISCO FERNANDEZ, PLAZA DE ALONSO MARTINEZ, NUMERO 8, BURGOS.

LOZA Y CRISTAL

PRECIOS DE FABRICA PARA DETALLISTAS
Industrias Giménez Cuende, S. A.
FALOMA, 11. BURGOS

Jacobo Schneider S. A.

Calentación. — Ventilación. — Producción de agua caliente. — Ascensores. — Montajes. — saneamiento.

I. C. A.

Instalaciones de Corcho y Plomo. Aislamientos térmicos y eléctricos. — Pisos, escaleras y suelos de corcho. — Cielos rasos patentados de corcho. — Trecelones acústicos.

Viguetas CASTILLA

DE ALTA RESISTENCIA
ALMACENES JOSE CAMARA
Ingeniero de Caminos
San Pedro y San Felices, 22 y 24. Teléfono, 1888-B BURGOS

DEPORTES

¿HAY POSIBILIDAD DE PARAR UN "PENALTY"?

Curiosa pregunta hecha a José María Mateos

En "La Gaceta del Norte", el maestro de críticos don José María Mateos contesta a una pregunta de un lector, y por creer muy interesante tanto la pregunta como la respuesta del dilecto periodista, la insertamos a continuación. Dice así: Nos va a permitir "El Preguntón" que reduzcamos sus preguntas, un poco peliagrosas por lo que tienen de "personales", a las siguientes:

¿Hay posibilidad de parar un "penalty" bien lanzado? ¿Cuánto tiempo tarda el balón jugado violentamente, desde el punto de "penalty" hasta los laterales? ¿Cuánto un hombre bien entrenado, del centro de gol al lateral?

Lo he referido alguna otra vez. A raíz de implantarse la modificación de que el portero había de estar sin mover los pies sobre la línea hasta que el contrario le pegase la patada al balón en el "penalty", sostenía Zamora, que creo sabía algo de estas cosas, que colocando la pelota por junto a un palo lateral suavemente no podía ser alcanzada si el portero se situaba en el centro de la meta. ¿Aun cuando se le dijese por qué lado se iba a tirar el balón?

Como hubiese quien lo negase, se efectuaron las pruebas, en Oporto, donde estaba la selección nacional. Blasco, que también era "algo", se puso en la meta y Zamora tiró los "penalties". Los colocó mejor dicho, Y efectivamente, aun los enviados con suavidad entraron y hasta advertidos por el lado en que iban a ser lanzados.

El portero puede buscar, en previsión, el "situar" más hacia un lado por si va hacia allí la pelota y poder alcanzarla.

¿Y qué dijo?

Que era el quinto reto de la temporada. Primero en Pamplona; después en el Masferrer, en la Vuelta a Mallorca, en el Gran Premio "Marca" y ahora Loroño.

¿Y qué dijo?

Que era el quinto reto de la temporada. Primero en Pamplona; después en el Masferrer, en la Vuelta a Mallorca, en el Gran Premio "Marca" y ahora Loroño.

¿Pero qué piensa hacer?

—Pues, somerise. Porque él correrá cuando tenga que correr, no cuando a los demás les interese.

¿No habrá algún "macroscopio" metido por medio en la apuesta?

—O algunos, porque esto debe hallarse de moda. El otro día hubo también una fuerte apuesta en Durango entre unos aficionados un poco rudimentarios. Y debió ser fuerte la cosa.

¿Que lo hagan esos españoles, bueno. Pero ¿los corredores? ¿No tienen las carreras? ¿Pues esos "animados" que les dejen en paz a los corredores y que no les estropeen con estas torpezas. Que la dejen en paz a Loroño, ya que ya muy bien.

—Naturalmente!

AQUI Y ALLÁ EL PROFESOR CUMPLE UNA PROMESA

El me había dicho que volvía a la paestra del pronóstico, y yo le esperé. Sabía que había de ser así; y así ha sido. Aquí le tengo, frente a mí, blanca la barba, erguido el busto y, en sus pies, los botines, porque "ya hace un poco fresco, Benitín". Y empezamos:

—¡Veo, veo...!—dice don Quiñiel.

Y yo le digo: —¿Qué ve?

—Una cosita...

Iba yo a seguir con eso de "con qué letra" cuando; volviendo de mi infancia, le interrumpí:

—Vámonos a dejar el "veo, veo", profesor, y concretémos. ¿Qué hay de la primera?

Como si le hubieran dado cuerda me lanzó esta "andana" de números y nombres: —Español, 2; Sabadell, 1. Valencia, 2; Atlético de Ma-

drid, 2. Atlético de Bilbao, 3; Sevilla, 1. Oviedo, 5; Gijón, 2. Alcoyano, 1; Real Sociedad, 0. Tarragona, 1; Celta, 1. Madrid, 4; Barcelona, 1...

—El Español vencerá a Sabadell porque, aun siendo parados en clase, juega en su ambiente; el Atlético empatará en Valencia porque podrá superar, un poco, el ambiente contrario gracias a su buena forma; el Atlético de Bilbao triunfará sobre el Sevilla porque es el Atlético y... es San Mamés; el Oviedo triunfará en su campo, por eso y porque el Gijón está "maño"; la Real perderá en Alcoy por la W. M.; el Tarragona empatará en su campo para marcar un récord de igualadas, y el Madrid ganará al Barcelona... porque sí.

¿Qué tal, jovencuelo?

—¡Hecho harinal!—manifestó atónito ante la seguridad y los absurdos de don Quiñiel. Sobre todo el "porque sí" me dejó "de un alre".

—¿Y en la otra?

—Primer triunfo del Badajón; a costa del Ferrol. Empate en Valencia entre el Mostalla y el Málaga. Victoria del Murcia, aunque pobre, sobre el Hércules. Idem del Castellón sobre el Córdoba. Y del Coruña, ésta amplia, sobre el Baracaldo. Empate en Valladolid "a cargo" del Levante. Y lo mismo en Mallorca por obra y gracia del "Graná".

Aproveché la "m b a l a d a" del señor López para que me concretara lo de la "tercera" en lo que a nosotros nos interesa; pero aquí fué más vaciante.

—Creo que hay tres equipos que pueden ganar "fuera"; son el Santander, que se desplaza a Sama (para el ex Racing aun no han empezado las "pegas"); el Torrealeja, que se enfrenta al Rayo, y la Gimnástica, que, seguramente, con nueva delantera, se marcha a Santoña. También veo empates: uno en los campos del Barreda, porque el Palencia puede remontar el "handicap" del terreno, y otro en Mirandilla; y, creo también, que el Gijón y el Caudal vencerán, respectivamente, al Avilés y al Círculo Popular. ¿No te parece?

—No sólo me parece, sino que, en gran parte, lo deseo; en otra no. Y ya sabe usted, profesor, cuál es aquella parte y cuál ésta, ¿no?

No hubo discusión; como los dos pensamos al unísono, las palabras nos sobraron muchas veces. Dimos una vuelta

por el Espolón. El profesor, en simismado en sus pensamientos, apenas se daba cuenta de mi presencia. De pronto, tomando impulso, le dió un buen "metido" a una cáscara de plátano...

—¡Gol!—grité yo, complacido.

—A propósito—me dijo—Acabo de estar en la Gimnástica; y he saltado veinte "barremos".

Le miré, me sonreí y seguímos andando...

¿Qué gran aficionado es esta don Quiñiel! ¿Y cómo comprende las cosas!

BENITIN

EL EQUIPO DEL Atlético de Bilbao, frente al Sevilla

BILBAO, 10. — El Atlético alineará el domingo, en San Mamés, el siguiente equipo con el Sevilla: Leizaola; Fernández, Ocaja; Berio, Barrenechea, Nando; Iriondo, Panizo, Zarra, Aldecoa y Gaitza. (Añil.)

Torneo social de ajedrez del Círculo de la Unión

Próximamente se celebrará en los salones de esta Sociedad el torneo social de ajedrez, en el que tomarán parte todos los jugadores que lo deseen y pertenecientes a segunda y tercera categoría, se pone en conocimiento de ellos se concede un plazo de inscripción hasta el día 18, inclusivo, de los corrientes, indicando que el jugador que desea participar en él, se lo comunique al secretario de la Peña de Ajedrez de esta Sociedad.

Mendicute advierte a Paco Bueno

Lowell, enemigo de gran calibre SAN SEBASTIÁN, 10. — Ha regresado de Barcelona el boxeador donostiarra Mendicute I, que acaba de celebrar un combate en aquella capital, con Ferrer. Ha manifestado que pasó por difíciles vicisitudes. "En primer lugar—dice—me vi obligado a perder ki o y medio en unas horas, debilitándose, como es natural. Luego se dió la velada en la plaza de toros, a mediodía, con un so' abrasador y habiendo momentos en que parecía ahogarme. Cuando derribé a Ferrer, los nervios no me dejaron remolquear. Luego añadió que se había sorprendido por la decisión de sustituir por Juanito Martín a Kit Tunero, para el combate que se le había concertado. En cuanto al argentino Lowell, dijo que le parecía muy bueno; que aunque no posee una pegada fundamental, tiene un golpe muy preciso, lo que con 93 kilos siempre supone un buen sopapo. Le estima como muy peliagroso, y así se lo ha advertido a Paco Bueno para el combate que los dos han de celebrar. (Añil.)

RECORD MUNDIAL ciclista femenino

Lo ha batido oficialmente una joven francesa ARCAÇON (Francia), 10. La joven francesa Rolande Darnie, de 20 años de edad, ha cubierto en bicicleta durante una hora la distancia de treinta y siete kilómetros noventa metros.

Ha solicitado que se homologue como récord mundial femenino de la hora. (Añil.)

Hoy, escrutinio de boletos de las Apuestas Mutuas

MADRID, 10. — El escrutinio público correspondiente a la tercera jornada de Liga se celebrará mañana, sábado, en el salón de sorteos de la Lotería Nacional, a las cinco de la tarde.

La liquidación de la segunda jornada ha sido la siguiente: Boletos vendidos, 107.682; importe, 215.364 pesetas. Distribución: 55 por ciento para premios, incluidas 13'20 pesetas de redondeo, pesetas 118.450'20; 30 por ciento para Beneficencia, 64.609'20; 15 por ciento para administración, 32.304'60.—Añil.

Mañana, en Zatorre

Juventud F. C. C. D. Gamonal

Mañana, a las cuatro, se jugará en Zatorre el partido correspondiente al campeonato local organizado por el Ayuntamiento de Gamonal, entre los dos potentes equipos Juventud F. C. y C. D. Gamonal, caracterizados aspirantes al primer puesto de este campeonato.

CORRECCIONES DISCIPLINARIAS IMPUESTAS POR EL COMITE DE COMPETICION

Ha sido oficialmente amonestado Aparicio, jugador expulsado de Zatorre

MADRID, 10. — En su reunión del 9 de octubre, el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol ha acordado imponer las siguientes correcciones disciplinarias por faltas cometidas en partidos de Liga jugados el día 5 del actual y por aplicación de los preceptos del Reglamento de sanciones:

Suspender por seis partidos oficiales a los jugadores José Moreno Pálo (Arenas de Zaragoza), Francisco Aragón Pérez (Gimnástico Abad),

Por tres partidos oficiales, a Juan Acuña Noya (D. Coruña), Joaquín Povedano Martínez (Escoriza) y Máximo Benítez Velasco (Betis).

Por dos partidos oficiales, a Francisco León Eudoes (Escoriza).

Imponer sanciones económicas a todos los jugadores suspendidos en relación con las faltas cometidas.

Amonestar a los jugadores Pablo Villacampa Paulo (Escoriza), Joaquín Aparicio Gutiérrez (Rayo), y María e vino Fernández Sánchez (Ferrol), por juego violento y peligroso.

Además, el Comité acordó: Suspender por dos meses en sus funciones directivas al de-

Pedrín cesa en su rebeldía

LA CORUÑA, 10. — Esta noche ha cesado en su actitud de rebeldía el defensa internacional del Deportivo, Pedrín, que accede a someterse al contrato que le retiene al club sin otras condiciones.

El Celta de Vigo y el Real Madrid habían hecho gestiones cerca del Club Deportivo coruñés para conseguir el traspaso de Pedrín. Este jugador no podrá actuar todavía, debido a que no se halla entrenado. (Añil.)

ANUNCIOS BREVES

TARIFA.—Las diez primeras palabras, 2'50 pesetas; cada palabra más, 0'25. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS
PEUGEOT 8 HP. magnífico estado yendo o cambio por coche mayor. Iberia. (Vega, 27).
VENDO "Rubia" S. P. 14 HP. toda prueba, y "Ford" 8 HP. ruedas nuevas. Laff Calvo, 59. Peluquería.
VENDO coche "Ford" 17 HP. S. P., cinco ruedas estrenar. Razón, Recauchutados Marin.
VENDO coche S. P. 15 HP. San Pablo, 14, taller.

ARRIENDOS
ARRIENDAMOS o vendemos amplos locales propios garage o almacén en calle Brivesca, números 20 y 26. Razón, Héroes Alcázar, 1, primero.
ARRIENDO directamente local industria. San Lesmes, 1. 5', derecha.

COLOCACIONES
OFICIALES timoneros, limpiador y quitamanchas, se precisan, sabiendo bien su oficio, para trabajar fuera. Escribir con referencias al núm. 200. "ALAS". Loyola, 1. San Sebastián.

SE NECESITA muchacha para cocina, buen sueldo. Razón, Villa Asunción (Castellana).
DORADORES hacen falta. Razón, Marin y Góicoechea, Fray Z. Martínez, núm. 1. Victoria.
SE NECESITA un sementero. Emperador, 27 (San Pedro de la Fuente).
SE NECESITA muchacha. Inútil presentación sin buenos informes. Villa del Cid, La Castellana.

APRENDIZ adelantada y oficial modista, bien impuesta, se necesita. Sanz Pastor, 24, bajo.
PRECISA chico para recados "Audiola". San Juan, 65.
NECESITO un sementero. Para tratar, en Villaciencio, con Agapito García.

SIRVIENTA bien impuesta, perfectamente retribuida, necesitada bien informada para atender poca y buena familia en Logroño. Informes, San Juan, 33, segundo.

CHICA se necesita. Pensión Victoria. San Juan, 63.
SEÑORA se ofrece para coser por las casas o cuidar persona enferma. Calle Brivesca, 5, 3', izquierda.

SE NECESITAN aprendizas de modista. Cid, 28, 2.
SE NECESITA doncella. Héroes del Alcázar, 4, hab. 17.
SE NECESITAN un tornero y dos oficiales de cerrajería. Informes, Oficina de Colocación.

COCINERA se necesita, con buenos informes y sabiendo su obligación, en Avenida Generalísimo, 5, piso segundo.

SE NECESITA mujer para sacar niños. Informes, Simeón Abillos, Plaza José Antonio. Tienda.

CARPINTERO de armar espejalizaje en cubiertas y escalera haría trabajos en ésta. Avisos, teléfono 2706.

ANUNCIOS

OVIEDO, 10. — El Real Oviedo ha concedido la libertad definitiva al hasta ahora defensor centro Chas, quedando autorizado para firmar por sí, cubriendo el deseo. (Añil.)

ANUNCIOS EN LINEA, PRENSA EN TODA ESPAÑA, VALLADOLID, MURCIA, ESTACION DE AUTOMOVILES, RADIO

BANCO DE SANTANDER
Banca — Bolsa — Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 16. A. Burgos

CRUCIGRAMA

Horizontales. — 1. Río. 2. Para hacer pan. 3. Dé de sí. 4. Vocal. Al revés, marché. — 5. Plámpio. Vocal. — 6. Adverbio. Consonante. — 7. Andarín.

Verticales. — 1. Al revés, golpes con el pie. — 2. Letras de Emilia. Al revés, pronombre. 3. Región española. — 4. Galatán. Consonante. — 5. Roedor. Río. — 6. Entrenador. Consonante.

GEROGLIFICO

51 capa

501 PP 1001

¿COMO SE PREPARO LA COMIDA?

SOLUCION AL GEROGLIFICO ANTERIOR
"SOPIA TANTO COMO ALMA"
TARJETERO

Con las letras que forman esta tarjeta de visita cambiando su orden—formar dos nombres de capitales españolas.

OLGA ARAVIAZZA

Madrid, escenario de los campeonatos NACIONALES UNIVERSITARIOS

Comenzarán el próximo lunes

MADRID, 10. — El Sindicato Español Universitario celebrará en próximos días sus competiciones deportivas "nacionales", a las que asistirán aproximadamente medio millar de universitarios. Las pruebas se celebrarán las tres de mañana, en Madrid, del 13 al 15 de octubre, con asistencia de los equipos de Valladolid, Burgos, y los que se indican, resultando vencedores en las competiciones de sector. También se desarrollarán los campeonatos de balón a mano, los días 23 al 26 del actual mes, con la participación de los equipos de Barcelona, Murcia y Madrid. El campeonato de fútbol tendrá lugar en Valencia, asistiendo los equipos de Madrid, Valladolid y Oviedo, que le disputarán durante los días 26 al 29 del corriente mes. En Valladolid tendrá lugar el campeonato de hockey, en los días 13 al 16 de octubre; y las competiciones de atletismo y penthalon, en los campos de la Ciudad

García Fernández arbitrará el partido Santoña - Gimnástica

Colégiados que actuarán mañana

MADRID, 10. — Arbitros designados por la Federación Española de Fútbol para dirigir los "encuentros correspondientes a la Primera, Segunda y Tercera División de Liga, que se jugarán el próximo domingo:

PRIMERA DIVISION
Español-Sabadell, señor Escartín; Valencia-Atlético Madrid, señor Iturralde; Atlético Bilbao-Sevilla, señor Fombona; Oviedo-Gijón, señor Aurre; Alcoyano-Real Sociedad, señor Argués; Tarragona-Celta, señor Obiol; Real Madrid-Barcelona, señor Melcón.

SEGUNDA DIVISION
Badalona-Ferrol, señor Solá; Mostalla - Málaga, señor Bardeni; Murcia-Hércules, señor Arribas; Castellón-Córdoba, señor A. Santullano; Coruña-Baracaldo, señor La Riva; Valladolid-Levante, señor Rivero (J.); Mallorca-Granada, señor Alvarez Antón.

TERCERA DIVISION
Grupo segundo
Mirandés - Juvenca, señor Ascaso; Barreda-D. Palencia, señor Peña; Langreano-Santander, señor Kiercheben; Gijón-Avilés, señor García Álvarez; Caudal-C. Popular, señor G. Blanco; Rayo-Torrelavega, señor Bilbao; Santoña-Gimnástica, señor García Fernández.

COMPANIA DE AGUAS DE BURGOS, S. A.

AVISO
Compañía de Aguas de Burgos, en su deseo de regularizar el suministro de agua potable, y de conformidad con la Delegación de Industria, ha acordado levantar la restricción que había impuesto desde el día siete de la tarde, continuando el corte de once de la noche a siete y media de la mañana.

De esperar, por tanto, y la Compañía lo recomienda encarecidamente a sus abonados, que el consumo de agua se realice con una gran actividad, en beneficio de todos los usuarios, por ser ésta la mejor manera de administrar equitativamente el caudal de que dispone la actualidad la Sociedad concesionaria, hasta tanto se hayan realizado las obras ampliatorias que la Empresa tiene en curso de ejecución.

Confiamos en que este ruego ha de ser atendido, ya que, en el caso contrario, la Compañía, previo informe y autorización de la Delegación de Industria, se vería obligada a imponer nuevamente las restricciones.

Burgos, 10 de octubre de 1947. — Por la Compañía de Aguas de Burgos, S. A.: El director gerente, Ernesto Ruiz de Linares.

Confederación Hidrográfica del Duero

SERVICIO AGRONOMICO
Se pone en conocimiento del personal agrícola en general que, comenzado el curso de 1947-48 en la Escuela de Capataces abierta en Palencia, pueden solicitar su admisión como alumnos, dirigiéndose la instancia al señor ingeniero director de dicha Escuela, a Palencia (Carretera de Grijota).

Alguno de los solicitantes desea acogerse a becas, puede dirigirse a las Diputaciones, Cámaras Oficiales Agrícolas, y Sindicatos de Agricultores y Ganaderos y otras entidades que tienen asignadas en sus presupuestos cantidades con

Mutualidad Provincial Agraria de Burgos

SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO EN LA AGRICULTURA. — SEGURO OBLIGATORIO DE ENFERMEDAD
ESPOLON, 28 APARTADO 83 TELEFONO 2110

AMAR

1888-8 URE

Wasiquito e Isasi, jugadores gimnásticos! Ayer firmaron su contrato por el club burgalés. En la noche de ayer suscribió ficha por la Gimnástica el jugador José Luis Isasi, presidente del Baracaldo, con el que jugó la pasada temporada. De extremo izquierdo, el jugador Isasi jugará en el equipo de este año. El equipo se desplaza a los siguientes lugares: Birichinaga, Fanfara, Aguilera, Ibañez, José del Val, Malón, Pasieiro, Isasi, Burgos y Amara. El equipo se desplaza a los siguientes lugares: Birichinaga, Fanfara, Aguilera, Ibañez, José del Val, Malón, Pasieiro, Isasi, Burgos y Amara. J. M. S.

ROMA en Burgos

MIEDO E INQUIETUD EN LAS ESFERAS IZQUIERDISTAS ANTE LA "RESURRECCION" DEL KOMINTERN

UNA OBRA ARTISTICA DE VALERIANO MARTINEZ

PARIS en Burgos

Los modistos parisinos aspiran modelar tipos de mujer en 1948

¿Togliatti nuevo jefe de pandillas terroristas internacionales?

ROMA, 10. -- (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal).
Estas elecciones romanas se agrupan, como si en vez de elegir un Ayuntamiento para Roma se tratase de elegir un alcalde para el mundo. Si el partido socialista independiente —dirigido por Saragat y por el hijo de Matteotti— nunca fué visto con buen ojo por los comunistas, ahora, en estos días, en el que revive la tradición bolchevique del "social-fascismo", parece como si en el breve espacio de cuarenta y ocho horas, los comunistas tratasen de ir acostumbrando a los romanos a una violencia definitiva, brutal, esa violencia que enmascaraban con sus trómulos parlamentarios y fraternizantes. En dos tardes consecutivas ha sido agredido dos veces el hijo de Matteotti. En dos mañanas consecutivas, el comunismo y el socialismo independiente se han dicho todas las indecencias que van desde el vendido al rubio al vendido al dólar. "Los treinta rublos", se titula un artículo de "Humanidad" contra los comunistas. La acusación va firmada por Calosso, avisado, antikomintern de hace un par de meses y, según su aire, de siempre, incluso cuando estuvo en la guerra de España, y no con los voluntarios fascistas, sino con los brigados rojas. Pero el martirio de los españoles no fué lo suficientemente grande ni lo suficientemente sangriento para despertar la conciencia de todos estos acaparadores del anticomunismo. Sería bueno que los españoles no lo olvidemos.

los jefes e intelectuales comunistas.
Si "Unidad" calla y otorga, "Avanti", órgano de los socialistas, hace el papel de vocero y defensor del comunismo. El viejo líder ha rebasado las fronteras, no ya de la esclavitud doctrinal y política, sino del más elemental y triste ridículo. Nenni, que en los tiempos del socialismo fué acusado de traidor y espía de la "Ovra", lleva delante de sí el fantasma del miedo a Moscú. Su contortada revolución dialectica, le impide tener enemigos a la izquierda. "La izquierda soy yo", parece decir este pregonero de la "revuelta que en el fondo es un buen padre de familia. Pero él cambia las ditzuras del hogar por un pequeño Rey Sol en cualquier Versalles más o menos estereotipo. La postura de Nenni es difícil, y no será extraño que su parloteo le abandone. Por lo pronto, Iván Mátelo Lombardo y algunos otros muestran una inquietud que puede acabar con el socialismo, obligando a Nenni a declararse comunista o a volver a su casa de la romana a beber vasitos de vino tinto y comer la tranquila pasta de la quietud y la añoranza.

Triunfo español en el Congreso Internacional de la Uva

La delegación española ofreció una recepción en ESTAMBUL, 10. -- En las últimas sesiones del Congreso Internacional del Vino, los ponentes generales de Italia, Turquía, Estados Unidos y Francia elogiaron las penencias españolas, aprobando las conclusiones provisionales de las mismas. Los delegados efectuaron una visita a las fábricas de vinos de Tekirdag.

Nota de la C.R.M.P.S.R. sobre restricciones

A los efectos de la restricción del consumo de gasolina, se considerarán como turismos los automóviles que tengan la tarjeta de aprovisionamiento "A".
En consecuencia, serán considerados como turismos o automóviles de propiedad particular, las motocicletas y las furgonetas vulgarmente conocidas, con el apelativo de "rubias".
Una y otras, se someterán según su potencia, al régimen de días prohibidos para los turismos.
La potencia que se tomará en consideración para los automóviles de matrícula extranjera en régimen de importación temporal será la que determina el Reglamento español de la Patente Nacional de Circulación.

Después de casi un año de actividad incansable, el gran artista burgalés Valeriano Martínez, ha dado cima a la construcción de un magnífico retablo que ocupará el presbiterio de la iglesia del Colegio de los PP. de los Sagrados Corazones, en Miranda de Ebro. Esta obra tiene carácter monumental, y a partir de hoy queda fragmentariamente expuesta en la capilla del Hospital de San Juan. El artista no ha podido montar todo su trabajo en dicho sitio, por insuficiencia del local, y a pesar de que lo expuesto alcanza la altura de la referida capilla. Hemos visto los distintos elementos del retablo, que consta esencialmente de un tríptico, en cuyo centro campea el simbolismo de los corazones de Jesús y María rodeados de ángeles. A los lados, cuatro grandes relieves representan las cuatro edades de Jesucristo: infancia, vida en Nazaret, vida de predicación y crucifixión. En el cúspide del altar va colocado Cristo en la Cruz, y debajo del tríptico aparecen en talla los cuatro evangelistas. El altar, de estilo Renacimiento, ofrece un aspecto interesante y es particularmente rico en estofados sobre oro.

¿Togliatti nuevo jefe del Komintern?

Informaciones francesas —y es para morirse de risa esto de ver a Francia y a sus socialistas en cabeza de una cruzada anticomunista europea— señalan a Togliatti como jefe del aparato del nuevo Komintern. "Comandos" de huelga, escuadras de liquidación y grupos móviles de agitadores se lanzan a sus órdenes para desencadenar la ofensiva. Pero, en contra de la mitad de Italia, no creo que el nuevo trabajo ponga en ningún apuro la postura interna de Togliatti. Más en apuro estaba cuando había de hacer el juego a la estúpida inocencia de la farsa democrática.
Byalistok ha resonado en Italia con la fuerza de un cañonazo. Y así en todo el mundo. Y así, de un modo especial, en la escasa masa gris de los jefes socialistas europeos. Divierte e indigna este rasgarse de las vestiduras de la virgen Blum, la virgen Ramadier o la virgen Belga esa.
Cuando unos hombres dedicados a la tarea política se equivocan de un modo tan escandaloso y atroz, la confesión no les redime del retiro. Cualquier campesino de Parma, o de Valladolid, tuvo más aliento aquel 18 de julio que ahora parece universalizar. Y entonces, los talentos de hoy que casi proclaman la guerra santa, ¿dónde estaban?
Rafael GARCÍA SERRANO



Después de casi un año de actividad incansable, el gran artista burgalés Valeriano Martínez, ha dado cima a la construcción de un magnífico retablo que ocupará el presbiterio de la iglesia del Colegio de los PP. de los Sagrados Corazones, en Miranda de Ebro. Esta obra tiene carácter monumental, y a partir de hoy queda fragmentariamente expuesta en la capilla del Hospital de San Juan. El artista no ha podido montar todo su trabajo en dicho sitio, por insuficiencia del local, y a pesar de que lo expuesto alcanza la altura de la referida capilla. Hemos visto los distintos elementos del retablo, que consta esencialmente de un tríptico, en cuyo centro campea el simbolismo de los corazones de Jesús y María rodeados de ángeles. A los lados, cuatro grandes relieves representan las cuatro edades de Jesucristo: infancia, vida en Nazaret, vida de predicación y crucifixión. En el cúspide del altar va colocado Cristo en la Cruz, y debajo del tríptico aparecen en talla los cuatro evangelistas. El altar, de estilo Renacimiento, ofrece un aspecto interesante y es particularmente rico en estofados sobre oro.

1948, UN AÑO DE MIEDO, PROFETIZAN LOS AUGURES

Vaticinio sobre la muerte de Hiro-Hito el día 9 de agosto

Inglaterra, EE. UU. y Francia se debatirán en constantes alarmas

Esta es la hora de los quiméricos, magos, hierofantes y demás gente que, de una manera o de otra, afirman vaticinar el porvenir. En Roma, por ejemplo, pese a la barandina política, el hombre que alcanza mayor fama es el profesor Genius, descendiente, según él, del conde de Cagliostro, cuya arte-saxalina ha sacado de quicio a personas de todas las clases sociales que acuden a su casa— una residencia lujosa en una de las principales "vías" romanas—para ser confidentes de las profecías de este caballero de industria. Más de uno de sus visitantes ha respirado tranquilo, de puro ingenuo, cuando el profesor Genius le aseguró, muy seriamente, que en el próximo año habrá una guerra mundial. No se atrevió este desorientado de José Bálamo a augurar la paz y la tranquilidad porque sabe que nadie había de creérselo, tal como están las cosas; pero no deja de tener inquietud el que, en un mundo descabalado y escéptico, se confíe en los tipos más extravagantes. De que el interés mundial en torno al vaticinio venga de un lugar a otro, es una consecuencia lógica del malestar general; basta ver el éxito que ha alcanzado este año, a poco de salir a la calle, el viejo almanaque de Moore, que en Inglaterra ya tiene categoría de tradición. Este almanaque, que representa en la política británica lo que el zaragozano para el campesino español, nació el 1697 y se llamaba entonces "Jeroglífico"; dibujos y profecías del doctor Francis Moore.

Leer las profecías que sobre el próximo año de 1948 ha lanzado a los cuatro vientos el almanaque Moore? No; ahora, no son sólo los ingleses los que lo leen con fruición. El mundo está en un mal paso—sobre todo, luego de la repatriación del Komintern—y quiere saber cuanto ocurrirá. Le interesa al padre de familia, al ama de casa y a los novios que ven en el aire su boda.
Pero, sin impacientarnos, es

cuchemos lo que nos anuncia para 1948 el almanaque Moore; Será el año del "realismo". Como lo esperen duros tiempos al mundo, será la hora de dejarse de proyectos y de obrar consecuentemente. A fines de febrero del próximo año habrá una huelga general en Inglaterra y es posible que tenga que intervenir el Ejército. Los Estados Unidos deben estar atentos a lo que sucede en Gran Bretaña, pues ellos sufrirán las consecuencias; habrá muchos delitos comunes e incendios, el optimismo yanqui sufrirá una desilusión, en vista de las dificultades para la exportación de sus productos.
En Francia la situación será confusa, según el almanaque Moore. Y no le cabe la menor duda sobre las graves incidencias que se desarrollarán en el Sarre.
Mejorará la situación mundial en el verano. Da cuenta, para este tiempo, de matrimonio de sangre real. Habrá cambios ministeriales en Inglaterra en el otoño; en Francia, "ac tores terroristas, agitación y accidentes ferroviarios"; situación contradictoria en Bélgica, "respecto al monarca"; solución del problema de Palestina, pero de una manera parcial.
Y, por último, el día 9 de agosto, si fijar la hora, morirá el emperador del Japón. Hiro Hito será víctima de un atentado... y en el mismo mes se irán del derrotado imperio del Sol Naciente las "tropas norteamericanas de ocupación".
A mediados del mismo mes morirá una personalidad inglesa de relieve y el pueblo mostrará unánimemente su luto. Y para no dejar un mal sabor de boca, debemos añadir que en el mes de mayo, según el almanaque Moore, habrá una subida de valores en la Bolsa de Londres.
Estos son los hechos esenciales según el viejo almanaque. Este, como el profesor Genius, no cree que estallará una guerra. Mas, después de lo leído, observará el lector que no es como para quedar tranquilo.

TIFON EN IOWAJIMA

GUAM, 10. -- Un tifón, con vientos de hasta 225 kilómetros por hora, ha derribado todas las instalaciones norteamericanas en Iowajima, sin que haya dejado un sólo edificio que no sufra daños. Hasta el momento no se han obtenido informes sobre las bajas que puedan haberse registrado entre los 300 soldados y miembros del servicio de guardacostas y de la Aviación allí destacados. Las primeras noticias se han conocido por el parte del servicio de costas. El tifón es el mayor de todos los registrados en esta época. (E.F.).

En cuanto a los colores, ahí va la sorpresa: Las rubias persisten, pero, sin impacientarnos, es

ESPECTACULOS

Gran Teatro

ESTRENO EN ESPAÑA DE "FUENTEVEJUNA"

He aquí una empresa ambiciosa y erizada de dificultades: llevar a la pantalla una obra que "Fuenteveajuna". Es difícil que Lope de Vega pueda plasmarse en el cine, pese a su genio precursor y a su forma de hacer teatro; y es porque hay que contar con un elemento fundamental: la música de sus versos que presiden las obras de Lope, forman un conjunto armónico y son un pilar donde se apoya toda la literatura dramática del "Fénix".
Es necesario propagar por los ámbitos de la Península los clásicos del Siglo de Oro de nuestra literatura, y existe un gran medio: la pantalla; ella puede llegar hasta los últimos rincones de nuestra Patria, y "Fuenteveajuna" representa un paso decisivo en esta labor.
"Fuenteveajuna" está llevada a la pantalla con maestría indiscutible, pero con ciertas lagunas muy difíciles de llenar.
Existe una verdad indudable: el cine español camina, sube poco a poco el espinoso sendero de su noviciado, con intentos magníficos, con orientaciones acobardadas; mas sin llegar aún a la plenitud de su madurez.
"Fuenteveajuna" es un gran intento, con aciertos precisos; la acción gana en dinamismo en la segunda parte, hasta conseguir que

el interés se apodere de los espectadores.
Antonio Román maneja las masas perfectamente, lo que ya es un logro en "Los últimos de Filipinas", lo consigue en las magníficas escenas del linchamiento del comendador. Los "extrás" se mueven con agilidad y precisión; se han conseguido bellísimos planos de la "sofocástica" masa que venga por su su ultratras, plenamente lograda, preside con su claridad todo el film, con planos que han llegado a la perfección. No podemos decir otro tanto del decorado de algunas escenas.
Amparito Rivelles, el personaje femenino central, hace una creación en su papel; así como Manuel Luna; Fernando Rey, "perro"; Manuel Kals, sobrio y justo, y el resto de los intérpretes, no demerescen en ningún momento de las primeras figuras.
J. M. G.

Cine Avenida

"LA PRIMERA DAMA"

Una película atractiva bien producida y maravillosamente interpretada por los actores de fama que componen el reparto: David Niven, Ginger Rogers y Burgess Meredith.
Un trozo de historia de América en el que influye notablemente una mujer. A pesar de ser en tiempos del cuarto presidente de los Estados Unidos, es también una película llena de "paroxismo americano".
Es curiosa la idea de los pro-

ductores, americanos de acatar con excesiva candidez unos problemas de la historia de su país. Las películas como la estrenada hoy en el cine Avenida, pueden considerarse de estupiditas, como tal película, es decir, como una trama movida e interesante que necesita tener un bonito final para que el público salga de la sala habiendo cumplido esa necesidad de pasar un rato entretenido. Este film consigue plenamente por todas las buenas cualidades que posee. Sin embargo, creemos que al buscar ese argumento necesario para sus películas históricas, olvidan otras cosas de gran importancia y que, por lo menos los españoles valoramos en su justa medida. En amor no nace de una común ideología política o de una idéntica manera de pronunciar las erres, por ejemplo. El amor es algo que requiere "más ingredientes", más compenetración (pero no tan parcial, como exponemos antes).
Los directores de películas o los autores de los guiones debían de poner más cuidado al tratar de resaltar los valores de un determinado pueblo, sin menospreciar de los de los demás. Con tanto acobardar en todas las películas su libertad, nos están haciendo pensar que todavía no se han conseguido a plena satisfacción.
En cuanto a la película en sí, en cuanto al estreno de hoy del cine Avenida, hemos de ponderarlo, porque es una gran película, que, indudablemente, gustará a cuantos acudan a verla. -- (E.F.).

LOS ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS DE LA SEMANA



Ginger Rogers y Walter Pidgeon, en una escena de "Fin de semana", estrenada el jueves en el cine Cordón. -- Ana Mariscal y Roberto Rey, en la película "La princesa de los Ursinos", estrenada en el cine Calatravas y en España, también el jueves. -- Manuel Luna y parte Rivelles, en la superproducción nacional "Fuenteveajuna", hoy estreno nacional habido en el Gran Teatro, ayer. -- Ginger Rogers y David Niven, en la cinta "La primera dama", estrenada la anterior jornada en el Avenida. -- (Fotos ARCHIVO).

...AÑO III...
...FUENTEVEAJUNA...
...LA PRIMERA DAMA...
...LA PRINCESA DE LOS URSINOS...
...FIN DE SEMANA...
...RECAUDACION Y PAGO DEL ESTADO DURANTE EL EJERCICIO EN CURSO...
...TIFON EN IOWAJIMA...
...MIEDO E INQUIETUD EN LAS ESFERAS IZQUIERDISTAS ANTE LA "RESURRECCION" DEL KOMINTERN...
...UNA OBRA ARTISTICA DE VALERIANO MARTINEZ...
...PARIS en Burgos...
...Los modistos parisinos aspiran modelar tipos de mujer en 1948...
...¿Togliatti nuevo jefe de pandillas terroristas internacionales?...
...Triunfo español en el Congreso Internacional de la Uva...
...Nota de la C.R.M.P.S.R. sobre restricciones...
...1948, UN AÑO DE MIEDO, PROFETIZAN LOS AUGURES...
...Vaticinio sobre la muerte de Hiro-Hito el día 9 de agosto...
...Inglaterra, EE. UU. y Francia se debatirán en constantes alarmas...
...Los asambleístas cervantinos salen de España entusiasmados...
...TIFON EN IOWAJIMA...
...LOS ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS DE LA SEMANA...
...Ginger Rogers y Walter Pidgeon, en una escena de "Fin de semana", estrenada el jueves en el cine Cordón. -- Ana Mariscal y Roberto Rey, en la película "La princesa de los Ursinos", estrenada en el cine Calatravas y en España, también el jueves. -- Manuel Luna y parte Rivelles, en la superproducción nacional "Fuenteveajuna", hoy estreno nacional habido en el Gran Teatro, ayer. -- Ginger Rogers y David Niven, en la cinta "La primera dama", estrenada la anterior jornada en el Avenida. -- (Fotos ARCHIVO).